



百姓投资

STCN.COM 证券时报网·中国

2011年6月11日 星期六 人民日报 主管主办

今日40版 第5324期 A叠20版 B叠20版

中国证监会指定披露上市公司信息报纸

中国保监会指定披露保险信息报纸

中国银监会指定披露信托公司信息报纸

我国拟对省委书记开展经济责任审计

审计署昨日公布了《审计署“十二五”审计工作发展规划(征求意见稿)》，向社会公开征求意见。根据征求意见稿，“十二五”期间，在对副省级城市市委书记进行审计试点基础上，我国拟探索开展省(自治区、直辖市)委书记的经济责任审计。

根据这一规划，“十二五”期间我国将全面推进党政主要领导干部经济责任审计，巩固深化地厅级及以下行政领导干部、乡镇党委书记审计，推行县委书记经济责任审计，逐步扩大市(地)党委书记经济责任审计覆

盖面，不断深化省部长经济责任审计。此外，我国还将逐步建立和推行党政主要领导干部和国有企业领导人员任期内轮审制度。

另外，我国拟在深化预算执行审计基础上，全面开展决算(草案)审计，力争2012年底前建立决算(草案)审计制度。根据这一规划，“十二五”期间，我国拟以社会关注热点问题和重大项目绩效评价为切入点，关注压缩公款出国(境)、公务用车、公务接待费用降低行政成本政策执行情况。(据新华社电)

5月顺差低于预期 人民币升值压力减缓

当月出口增速环比降10个百分点,进口增速升近7个百分点

证券时报记者 郑晓波

海关总署昨日公布的统计数据 displays, 5月份我国进出口总值3012.7亿美元,增长23.5%。其中出口1571.6亿美元,增长19.4%,增速较上月减少10个百分点;进口1441.1亿美元,增长28.4%,增速较上月增加近7个百分点。当月贸易顺差130.5亿美元,较上月增加16亿美元。

银河证券宏观分析师张新法认为,5月出口增速回落是去年同期基数较高造成的。而农行金融市场部宏观研究员刘忠渤则表示,5月份出口增速大幅回落,表明欧美经济增速放缓对我国出口的影响开始显现。未来几个月,我国外贸出口增速将继续回落。

海关数据同时显示,1至5月,我国进出口总值14017.9亿美元,比去年同期增长27.4%。其中出口7123.8亿美元,增长25.5%;进口6894.1亿美元,增长29.4%。累计贸易顺差229.7亿美元,减少35.1%。

业内普遍认为,5月份贸易顺差低于预期,从前5个月贸易顺差的增长趋势看,我国全年贸易顺差将总体减少,中国贸易平衡将进一步改善。

国家发改委宏观经济研究院对外经济研究所所长张燕生说,进口增长速度超过出口,反映出我国扩大进口政策取得一定效果,这将成为一种长期的趋势。中国国际经济交流中心研究员张永军表示,尽管5月顺差有130.5亿美元,但一季度是逆差,据此推测全年贸易顺差约为1000多亿美元。总体来看,顺差趋于减少,人民币升值的压力将有所减轻。而平安证券宏观经济首席分析师孙方红则表示,5月份顺差虽然低于预期,但实际规模并不算小,人民币升值的压力没有减轻,同时央行仍面临对冲压力。



图片新闻

德国财长建议对希腊采取第二轮救助措施

德国财长沃尔夫冈·朔伊布勒昨日在联邦议会发表政府声明时说,当前希腊乃至欧洲财政形势仍很严峻,为防止发生债务违约,必须对希腊提供进一步的救助。但他没有透露第二轮救助措施的规模,仅指出希腊政府须做出更大努力缩减赤字。但据德国媒体报道,朔伊布勒8日在与自民党议会党团会晤时表示,对希腊的第二轮救助措施总额为900亿欧元。

IC/供图

5月全国财政收入再超万亿 同比增34%

继今年1月和4月之后,5月单月我国财政收入再超万亿。财政部昨日公布的数据显示,今年5月份,全国财政收入10612.26亿元,比去年同期增加2694.6亿元,增长34%。1至5月累计,全国财政收入46820.06亿元,比去年同期增加11349.67亿元,增长32%。

数据显示,5月份,国内增值税收入1952.29亿元,同比增

长14.6%;国内消费税562亿元,同比增长17.9%;营业税962.07亿元,同比增长17.2%;企业所得税3331.32亿元,同比增长54.2%,主要是汇算清缴收入较多;个人所得税502.06亿元,同比增长33.4%;出口退税677.15亿元,同比增长20.6%,相应冲减财政收入。

财政部解释说,5月财政收入增幅较高,主要是由于5月份

为汇算清缴企业所得税集中入库期,扣除该特殊因素后,全国财政收入增长25%左右。

从财政支出情况来看,5月份,全国财政支出8268亿元,比去年同期增加2481.3亿元,增长42.9%。1至5月累计,全国财政支出33626.02亿元,比去年同期增加7933.81亿元,增长30.9%,其中住房保障支出完成734.17亿元,同比增长59.9%。

(郑晓波)

今日导读 Inside Today

广东将探索建立 风险投资股权交易市场

A2 广东省副省长宋海昨日表示,广东将大力支持和鼓励高新技术园区进入代办股份转让系统扩容试点,在探索产权交易市场的基础上建立专业性的风险投资股权交易市场。

张景安: 中小企业迫切需要风险投资

A2 全国政协委员张景安在第13届中国风险投资论坛上表示,中小企业迫切需要有风险投资的环境,使创新的幼苗能够长成参天大树,资本市场在其中是关键因素。

国美董事会重回11人 王俊洲黄燕虹退出

A2 昨日,国美在香港召开的股东周年大会上,股东投票表决通过了全部8项议案,现任总裁王俊洲、副总裁魏秋立以及黄光裕胞妹黄燕虹退出董事局。

家电利好政策逐步退出 变频空调被热捧

A3 5月底,为期两年的国家空调节能补贴政策到期,一系列利好政策或将逐步退出。证券时报记者调查发现,空调市场产品已悄然发生变化,相比变频空调,变频空调越来越受市场欢迎。

铁矿石价格成强弩之末

A3 铁矿石价格上涨已是强弩之末!或许铁矿石价格还能够从目前的160美元附近,再次攀上190美元的历史高点,但在未来相当长的一段时间内,铁矿石价格将步入漫漫下行通道。

清算旧账 银河科技遭证监会处罚

A3 6月10日,银河科技收到证监会《行政处罚决定书》,针对公司数年前信息披露违法行为,证监会对部分时任职务的有关人员及公司给予相应处罚。

楼市资金 为什么没有进入股市?

A9 尹中立认为,在中央出台系列房地产调控政策后,楼市资金没有进入股市是股市下跌的重要原因,而信贷规模控制使股市资金出现净流出,进一步加剧了股市的恐慌。

信用卡含金量高 小积分也可集腋成裘

A8 现在几乎人人都有信用卡,可大部分消费者并不了解如何挖掘信用卡积分的潜力。哪家银行信用卡积分性价比最高?哪些银行信用卡积分无“保质期”?这可暗藏不少学问。

全国人大常委会副委员长陈昌智

创业板应制定差异化上市标准

加大境外挂牌科技公司回流政策扶持力度

证券时报记者 杨丽花

在昨日举行的第13届中国风险投资论坛上,全国人大常委会副委员长、民建中央主席陈昌智认为,应差异化制定创业板上市标准和监管要求。同时加大对境外挂牌科技公司回流政策扶持力度。

陈昌智说,风险投资行业对早期企业的投资严重不足。要改变这种现状,除了要落实对创业投资行业实行包括税收优惠、申

领创业投资引导基金、国有创投股豁免转持等一系列的扶持政策,更要加强对种子基金和创业基金在设立和持续经营期间给予税收上的优惠,对持有拟上市公司股权达到一定的期限,适当缩短上市后的锁定期。

陈昌智认为,创业板在上市标准上,可以针对不同行业的特点,设立不同的板块和上市标准,研究借鉴美国纳斯达克针对不同类型企业设立不同上市标准的做法,

差异化制定上市标准和监管要求。同时加大对境外挂牌科技公司回流的政策扶持力度,创业板市场要针对海外上市高科技公司的特殊要求进行调整,在分拆上市、融资便利性方面给予政策支持。

风投在投资项目的同时,也面临诸多困难和问题,陈昌智说,解决这些问题需要国家的政策引导和支持。特别需要逐步完善市场环境,利用政府引导基金,引导民间资本有序进入风投领域。一是建立

机制,要以市场化运作的理念充分发挥国有资本和民间资本各自的优势,拓宽民间投资的渠道,引导民间资本投向经济发展的战略重点,推动产业与民间资本共同健康发展。二是突出重点,政府引导资金要投向国家政策鼓励,并且即将大力发展大的行业,加大风险投资在经济转型、结构调整中的作用,同时要提高引导基金管理的透明度,让社会监督政府行为,严防寻租现象的发生。

股指底部犹抱琵琶半遮面 B股再重挫

见习记者 唐立

经历了前一交易日的大幅下挫后,沪深股市在本周最后一个交易日走出探底回升行情。上证指数2700点失而复得,盘中创下本轮调整新低后勉强收红。

沪深B股市场昨日开盘双双重挫,上证B指盘中跌幅近7%,深证B指盘中跌幅超过5%,尾盘拉升后,上证B指收跌2.72%,深证B指跌幅达到3.22%。

沪深两市A股昨日小幅低开。上证指数开盘就跌破了2700点,报2696.13点。此后沪指震荡下行,午后探至2672.32点的近5个月新低后开始震荡回升,尾盘收报2705.14点,较前一交易日涨1.80点,涨幅为0.07%。深市走勢明显强于沪市。深证成指以11593.38点报收,涨80.18点,涨幅为0.70%。

本周两市总计成交5798.91亿元,较上周6847.98亿元的成交额

萎缩1049.07亿元。值得注意的是,创业板指本周下跌2.7%,昨日盘中再次创出上市以来新低。

市场人士指出,本轮调整行情随着股指的不断下跌,引发产业资本纷纷进场增持,而当部分投资者因此认为股市即将好转时,股指却进小步退大步。显然,估值低并不等于市场底。回顾历史,2008年9月出现产业资本增持潮,从中石油集团增持中国石油、汇金公司出手增持三大行开始,大

盘仍在下跌了近2月之后才确认筑底成功。

市场人士认为,随着本周八菱科技开创A股市场中止发行的先河,市场底部可能已被触及,B股暴跌则加速底部显现。对于股指后市走势,有机构认为,统计局下周将公布5月份宏观经济数据,物价上涨压力不减,5月CPI高企几乎没有悬念,市场弱势特征或难改,多空双方在2700点一线仍将反复争夺。

新闻短波 Short News

彭森:综合配套改革 试验区要“四个坚持”

国家发改委副主任彭森昨日表示,全国综合配套改革试验区要进一步推动改革试验取得实质性进展,坚持实践标准,坚持社会主义市场经济改革方向,坚持尊重群众意愿,坚持因地制宜循序推进。

在上海浦东举行的2011年全国综合配套改革试点工作座谈会上,彭森强调,经济发展方式能否从根本上转变,社会主义市场经济体制能否加快完善,关键在于改革能否取得新突破,关键在于改革试验区能否率先在重点领域和关键环节取得改革突破。

全国综合配套改革试点工作从上海浦东新区起步,国家先后批准了10个试点地区,给予试点地区改革先行先试权。

(据新华社电)

全国电力迎峰度夏 发改委要求供需两手抓

国家发改委等部门和有关能源、运输企业昨日在京召开全国电力迎峰度夏电视电话会议,要求各地和有关部门、企业努力增加有效供给,全力保障居民生活等重点用电需求,抑制不合理需求,顺利实现迎峰度夏。

发改委副主任、国家能源局局长刘铁男在会上要求各地、相关部门和企业从供需两方面入手,统筹安排今年迎峰度夏各项工作:充分发挥现有产能,努力增加电力供应,提高能源转化效率;增加煤炭有效供给,满足发电需要;坚持有保有限,强化需求侧管理,推进节能减排。

发改委强调,今年迎峰度夏情况复杂,总体形势不容乐观,一些地区比较严峻。部分高耗能行业生产过快增长,以及大量空调集中使用,都会明显加大夏季电力需求特别是高峰需求。来水偏枯造成水电出力下降、煤炭进口减少、输电能力不足,以及夏季大部分地区气温较常年同期偏高,会给发输电带来不利影响。

(据新华社电)

香港收紧楼市按揭 外地客多交一成首付

为遏制目前香港楼市过热的炒风,香港金管局总裁陈德霖昨日宣布推出一系列稳定楼市的措施,并即时起生效。

金管局要求银行采取收紧按揭成数措施,包括对于所有价值1000万至1200万港元物业的最高按揭成数调低至五成;对于价值700万至1000万港元物业的最高按揭成数调低至六成,按揭上限为500万港元;至于价值700万港元以下的物业则维持按揭成数最高七成的限制,按揭上限为420万港元。另外,对于主要收入非来自香港的贷款人,申请按揭贷款成数需要按照所用标准再下调一成;如果按资产净值发放按揭贷款,则由之前的五成下调至四成。

陈德霖表示,预计香港楼价的上升周期仍然持续,银行按揭业务风险因此随之上升。他强调,收紧按揭后,买楼投资将要付出的首期金额会增加,但金管局制定措施的出发点是在有需要时提升风险管理。(吕锦明)

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91
 证券时报社出版
 订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501631
 零售价:RMB 2元 HKD 5元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南
 福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明
 哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁
 银川 大连 深圳 同时印刷

本报地址:深圳市福田区彩田路5015号中银大厦首层
 邮编:518026